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午前９時００分 開会 

（出席議員 １３名） 

 

 

◎開会宣告・開議宣告 

○議長（西村昭教君） 御出席まことに御苦労に存じま

す。ただいまの出席議員は１３名でございます。 

 これより平成３０年第４回上富良野町議会臨時会を

開会いたします。 

 直ちに、本日の会議を開きます。本日の議事日程は、

あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

 

 

◎議会運営等諸般の報告 

○議長（西村昭教君） 日程に入るに先立ち、議会運営

等諸般の報告をいたさせます。事務局長。 

○事務局長（深山 悟君） 御報告申し上げます。 

 本臨時会は９月２５日に告示され、同日議案等の配付

を行い、その内容につきましてはお手元に配布の議事日

程のとおりであります。本臨時会に提出の案件は、町長

から提出の議案１件であります。また、町長から平成３

０年第３回定例会、議案第８号 平成２９年度上富良野

町各会計歳入歳出決算の認定について、訂正の申し出が

ありましたので、その写しをお手元に配布しております。 

 最後に、本臨時会の説明員につきましては、町長以下

関係者の出席を求め、別紙配付のとおり出席しておりま

す。以上です。 

○議長（西村昭教君） 以上をもって議会運営等諸般の

報告を終わります。 

 

 

◎日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（西村昭教君） 日程第１ 会議録署名議員の指

名について、を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、

議長において、 

 １３番 村 上 和 子 君、 

 １番 中 澤 良 隆 君 を指名いたします。 

 

 

◎日程第２ 会期の決定について 

○議長（西村昭教君） 日程第２ 会期の決定について、

を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日間と

いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 御異議なしと認めます。よって、

会期は、本日１日間と決しました。 

 

 

◎日程第３ 議案の訂正について 

○議長（西村昭教君） 日程第３ 議案の訂正について、

議案第８号 平成２９年度上富良野町各会計歳入歳出

決算の認定について、を議題といたします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。会計管理者 

林 敬永 君。 

○会計管理者（林 敬永君） 議案第８号 平成２９年

度上富良野町各会計歳入歳出決算の認定についての訂

正について、御説明申し上げます。 

 本件につきましては、９月１１日、平成３０年第３回

定例町議会において提出いたしました平成２９年度上

富良野町一般会計歳入歳出決算書の中の事項別明細書

の内容に一部誤りがありましたので、訂正を行うもので

あります。訂正箇所につきましては、先に配布をしてお

ります訂正表に記載しておりますが、具体的な訂正箇所

につきましては、参考として同時に配布させていただい

ております右上に参考（訂正前）と記載しております表

をご覧いただきまして、その表に赤枠で囲んでおります

が、歳入の１５款２項４目 農林業費補助金のうち２節 

林業費補助金の備考欄に計上されています繰越明許費、

農業競争力基盤強化特別対策事業２９,１１４千円につ

きまして、この部分につきまして本来、３節 耕地費補

助金に計上すべきものでありました。間違いの原因につ

きましては、歳入科目の確認不足が原因であります。 

 今後、かかる誤りの無いように注意してまいりますの

で、訂正後の金額により御審議を賜わりますようお詫び

してお願い申し上げます。 

 なお、本件につきましては監査委員に報告し、今回の

訂正を受けて再審査を行った結果、各収入額等は適正に

処理されているものと認められた旨の意見がございま

したので、あわせてご報告をさせていただきます。 

 以上でございます。 

○議長（西村昭教君） これをもって、提案理由の説明

を終わります。これより質疑に入ります。 

（「なし」と呼ぶ者あり。） 

○議長（西村昭教君） なければ、質疑を終了いたしま

す。これより本件の申し出を採決いたします。 

 本件は、申し出のとおり承認することに御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 御異議なしと認めます。よって

本件は、申し出のとおり承認されました。 
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◎日程第４ 議案第１号 

○議長（西村昭教君） 日程第４ 議案第１号 専決処

分の承認を求めることについて（平成３０年度上富良野

町一般会計補正予算(第５号)）、を議題といたします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。総務課長。 

○総務課長（宮下正美君） ただいま上程いただきまし

た議案第１号 専決処分の承認を求めることについて

（平成３０年度上富良野町一般会計補正予算（第５号））

につきまして専決処分した要旨について、御説明申し上

げます。 

 本件は９月６日午前３時７分頃に発生した北海道胆

振東部地震によって大きな被害を受けました厚真町、安

平町及びむかわ町の災害復旧支援に関し、災害時等にお

ける北海道及び市町村相互の応援等に関する協定に基

づき、９月１９日から２３日までの間の職員の派遣依頼

を受けたことから、内部協議及び総合振興局内での調整

の結果、当町からはむかわ町穂別総合支所に４名の職員

を派遣することで決定したことから、当該職員派遣に要

する費用について特別旅費として補正予算を調整し、９

月１４日付けで専決処分を行ったところであります。そ

のようなことから、地方自治法の規定により予算の内容

を議会へ報告するとともに、承認を賜わりたく本議案を

上程するものであります。 

 なお、当該地震に伴って生じた町内全域の停電に関し、

停電期間中、緊急対策に要した費用については、予備費

充用により対応しておりますので、合わせて御報告いた

します。 

 それでは、以下議案の説明につきましては、議決項目

の部分についてのみ説明をし、予算の事項別明細書につ

きましては省略をさせていただきますので、御了承願い

ます。 

 議案第１号を御覧ください。 

 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて。 

 地方自治法第１７９条第１項の規定により、下記の事

項について別紙のとおり専決処分したので、同条第３項

の規定により報告し、議会の承認を求める。 

 記。 

 処分事項 平成３０年度上富良野町一般会計補正予

算（第５号）。 

 裏面を御覧ください。 

 専決処分書。 

 平成３０年度上富良野町一般会計補正予算（第５号）

を地方自治法第１７９条第１項の規定により、別紙のと

おり専決処分する。 

 平成３０年９月１４日。 

 上富良野町長 向山富夫。 

 平成３０年度上富良野町一般会計補正予算（第５号）。 

 平成３０年度上富良野町の一般会計の補正予算（第５

号）は、次に定めるところによる。 

 歳入歳出予算の補正。 

 第１条 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該

区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、

「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

  １ページをお開きください。 

 第１表につきましては、款ごとの名称と補正額のみ申

し上げます。 

 第１表 歳入歳出予算補正。 

 １ 歳出。 

  ２款 総務費 １９１千円。 

 １２款 予備費 １９１千円の減。 

 歳出合計 ０円。 

 以上で、議案第１号 専決処分の承認を求めることに

ついて（平成３０年度上富良野町一般会計補正予算(第

５号)）の説明といたします。 

 御審議いただき御承認くださいますようお願い申し

上げます。 

○議長（西村昭教君） これをもって提案理由の説明を

終わります。これより議案第１号の質疑に入ります。 

 １１番、米沢義英君。 

○１１番（米沢義英君） 職員の派遣という形で、専決

処分とういうことで、非常に現地は大変混迷していると

いう状況にありますが、今後こういった災害派遣という

のは求められるのかどうなのか確認しておきたいとい

うふうに思います。合わせて、こういう時期ですから、

この間、町においても、酪農家の方、あるいは生鮮の食

料を扱っている人たちの聞き取り調査なんかも実施し

ましたら、非常に非常電源が無かったという酪農家、搾

乳できなかったという、廃棄しただとかという状況が見

受けられますし、また、生食を扱っているショップ、飲

食店においては一定部分、廃棄せざるを得なかっという

ような状況が見受けられます。また、情報発信に至って

も、わずか２日だったのですが、非常に情報の発信に、

防災無線は聞いたけれども、なかなか電源が今後どうな

るのか非常に不安だったと、などなど、いろいろな情報

が聞き取ることができました。そういうものも踏まえて

避難施設等が上富良野町にありますが、全て非常電源が、

見ましたら、備わっているというような状況ではありま

せんし、また、避難施設指定になっている場所において

も、きちっと情報が伝わってなくて避難者が来たけれど

も、なかなか右往左往するというような、そんな状況も
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あったのかなというふうに考えられますが、総じて今後、

上富良野町として活かすべき教訓というのも当然ある

かというふうに思いますが、今後こういうものも含めた

対応など、今、検討されているという話でありますが、

その点について今後こういったものに対する対応、取組

み、今後の対応等について、もしも状況が分かっている

範囲でよろしいですが、お伺いいたします。 

○議長（西村昭教君） 総務課長、答弁。 

○総務課長（宮下正美君） １１番、米沢議員からあり

ました、今回の停電に関する部分の職員支援と、今後の

検討課題ということでございますが、まず、職員の派遣

につきましては全道市町村でやってございます。今、１

クール目が終わってまして、２クール目につきましては

今、調整中ということになってございますので、また支

援の要請がございましたら、当町につきましては積極的

に支援の方に協力をしたいということで今、予定をして

おります。 

 あと、各停電におきまして、それぞれ商店ですとか、

あるいは酪農屋さんの関係で対応に苦慮されたという

ことでございますが、酪農関係につきましては、所管の

方で、それぞれ農協等で発電機等の対応で何とかなった

と。あと、水の関係につきましても、一部、水が足りな

かった分につきましては、消防前の給水栓を活用してい

ただいたという部分で対応させてしていただいたとこ

ろであります。 

 あと、各施設の非常用電源の関係でございますが、こ

のように長い、うちの町でいきますと大体４１時間停電

したということでございまして、多分これまで誰もこう

いう経験をしていなかったということで、私どもも、い

ろいろな部分で今回、教訓になった部分、あるいは課題

として見つかった部分というのがありますので、これに

ついては今、それぞれの所管の方に、どういうことが今

回分かりましたか、ということで調査をかけてございま

すので、それをとりまとめた中で、どういう対策を今後

していけば良いのかな、ということをこれから検討して

まいりたいというふうに思ってございます。以上です。 

○議長（西村昭教君） よろしいですか。 

○１１番（米沢義英君） はい。 

○議長（西村昭教君） 他にございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） なければ、質疑を終了いたしま

す。討論を省略し、これより議案第１号を採決いたしま

す。 

 本件は、原案のとおり決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（西村昭教君） 御異議なしと認めます。よって

本件は、原案のとおり可決されました。 

 

 

◎閉会宣告 

○議長（西村昭教君） 以上をもって、本臨時会に付議

された案件の審議は全部終了いたしました。 

 これにて、平成３０年第４回上富良野町議会臨時会を

閉会といたします。 

 

午前９時１６分 閉会 

 



 

 

 上記会議の経過は、議会事務局の調製したものであるが、その内容の正確なる事

を証するため、ここに署名する。 
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